

# Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

48 (844) | Пятница, 1 октября 1943 г. | Цена 15 к.

№ 56-58

## План перевыполнен

В ходе социалистического соревнования рабочие Лоухского разнотропкомбината добились нового успеха. Двухнедельный план сентября перевыполнен на 5 процентов. Первенство в соревновании держит сапожный мастер тов. Мاستинен, выполняющий дневные нормы на 140 процентов.

## За первое место по дистанции

Рабочие путейцы 8 дистанции пути, где дорожными мастерами т. т. Дербини Позняков при разъяснении Указа Президума Верховного Совета СССР о введении персональных званий и новых знаков различия для личного состава железнодорожного транспорта, горячо одобрили это мероприятие правительства и обязались работать еще лучше, выполнять все задания, ликвидировать нарушения трудовой дисциплины, свято, как закон исполнять каждое слово командира транспорта.

Коркин, его участок пути содержится в отличном состоянии. Путевая обходница Прихина участок содержит в отличном состоянии, выполняя нормы выработки на 125 процентов. Путевые рабочие т. т. Рябушко, Мехнин, Бойков, Яковлев дают ежедневно по полторы нормы.

С честью выполняет предоктябрьские обязательства коллектив дорожного мастера тов. Дербенева. Досрочно выполнен план среднего ремонта. Участок пути в 6 километров на 11 дней раньше срока сдан в эксплуатацию. Планово-предупредительный ремонт участка пути в 14 километров сделан на 40 дней раньше срока. Все отремонтированные километры приняты агентами дистанции и признано отличное качество работы. К зиме подготовлено сигнальное хозяйство околodka. Образцы работы показал путевой бригадир тов.

Плохо выполняет обязательства коллектив дорожного мастера тов. Познякова. Не закончен ремонт 3 километров пути. 17-ти километровый участок, занятый чинным ремонтом, не принят дистанцией. Сильно отстают от плана работы. На околodka имеются такие рабочие, как Соловьев и Беспалов, которые недостаточно относятся к работе, допускают брак, не выполняют норм выработки и распоряжений командиров. Руководству околodka, всем рабочим необходимо подтянуться. В оставшиеся дни до заморозков надо полностью завершить подготовку путевого хозяйства к зиме. Выполнить все пункты предоктябрьского обязательства, чтобы вывести околodka на первое место по дистанции. Для достижения этого имеются все возможности.

В. З.

## Начался лов сельди

В волжском Красный рыбацком начался лов сельди. За время с 18 по 25 сентября выловлено 2800 килограммов. Звено рыбаков под руководством Пелага Вояковой выловило 800 килограммов сельди, звено

Ивана Юрьева 500 килограммов семги, звено Журова—400 килограммов семги и 300 килограммов сельди, звено Таскаева—600 килограммов сельди.

Н. ДИЙНОВА.

## 25-летию комсомола - достойную встречу

Через месяц, 29 октября, советская молодежь будет отмечать знаменательную дату — двадцатипятилетие Ленинско-Сталинского комсомола, передового отряда советской молодежи, верно помогающего и ближайшего резерва большевистской партии.

Советская молодежь, а вместе с ней и молодежь нашего района, готовится достойно встретить юбилей ВЛКСМ. Комсомольские организации, молодежь колхозов, промышленных предприятий и учреждений готовят производственные подарки, работают над тем, чтобы к славному двадцатипятилетию прийти с высокими производственными показателями.

Комсомольцы-рыбаки колхоза «Красный маяк» взяли обязательство к концу дня передать в колхозное хозяйство, это обязательство выполняется и будет выполнено. Комсомольцы-колхозники сельхозартели «Красная звезда» дали слово провести сельско-хозяйственные работы в сжатые сроки, собрать урожай без потерь. Данное слово сдержано. Урожай собран в кратчайшие сроки и без потерь. В подарок комсомолу, комсомольцы и молодежь 8-й дистанции пути и станции Полярный круг собрали и отгрузили 114 тонн металлического лома.

Но успокаиваться сделанным нельзя, ибо имеются комсомольские организации, которые взяли обязательства забыли о них. Комсомольские организации лесобиржи Чупа Амбарной и др. плохо выполняют взятые обязательства.

До дня двадцатипятилетия остался один месяц, в течение этого месяца каждый комсомолец, каждый юноша и девушка должны сделать все, что от них требуется, чтобы комсомольцы и молодежь нашего района в день юбилея комсомола могли рапортовать о новом росте производительности труда, о дополнительных центнерах рыбы, кубометрах леса и керамического сырья, с тоннах собранного металлолома, о подъеме всей комсомольской работы в колхозах и предприятиях.

## В честь новых побед Красной Армии

Работники полевых станций Кемского отделения достойно отмечают славные победы Красной Армии. Коллектив движенцев, где начальником тов. Альшин, соревнуясь с другими станциями, хорошо подготовился к зиме. Стрелочники т. т. Жигунов, Земскова, Зубкова, Беспалова заготовили 30 кубометров дров и 150 штук метал. Оказывая помощь путепцам, они в свободное от дежурства время, ремонтировали станционные пути, стрелки и меняли шпалы.

Коллектив в августе и сентябре работал хорошо. Задание по погрузке и выгрузке выполнено. Сняжен грузовой простой вагонов. Все поезда пропущены по расписанию. Во всех работах станции отличились дежурный по станции тов. Елизаров, стрелочники т. т. Конкина и Агулинушкина.

В ответ на Указ Президума Верховного Совета СССР о введении персональных званий и новых знаков различия для состава железнодорожников, коллектив отличился в выполнении от себя новые обязательства, что бы еще лучше работать на производстве, соблюдать трудовую и производственную дисциплины, исполнять каждое приказание командира как закон.

З. ЗЕБНОВ.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 22 по 28 сентября 1943 г.)

Войска Западного фронта, развивая наступление 24 сентября ворвались на окраины СМОЛЕНСКА и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели СМОЛЕНСКОМ — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В тот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом РОСЛАВЛЬ. В боях за города СМОЛЕНСК и РОСЛАВЛЬ разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

Северо-западнее Новоросийск наши войска, уничтожив узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу АНАПА и, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4 тысячи винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом ТЕМРЮК. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли

город и железнодорожный узел НОВО-МОСКОВСК. Преодолевав упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижне-днепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаки. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и два самоходных орудия „фердинанд“.

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важ-

ным узлом железных дорог — городом ПОЛТАВА. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город КОБЕЛЯКИ, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города ОСТЕР, ПЕРЕЯСЛАВ, ЗОЛОТОНОША, БОРИСПОЛЬ, Б. АВАРЫ. Только при взятии Бровары уничтожено 1.000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 28 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1.800 населенных пунктов, среди которых города ПОЧЕП, МГЛИН, СТАРОДУБ, КЛИНЦЫ, СУРАЖ, НОВОЗЫБКОВ и ЗДЫНКА.

3078



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ АГИТАТОР ПЕТРОВ

Путевой железнодорожный участок, которым руководит тов. Петров, по праву считается лучшим по 8-й дистанции пути. Несмотря на нехватку рабочей силы, тов. Петров сумел так расставить людей, так организовал их труд, что все работы по подготовке к зиме проведены в установленные сроки, при чем, работы сделаны с высоким качеством. Как же добился тов. Петров таких хороших результатов? Тов. Петров не только бригадир, он в тоже время является примерным агитатором, настоящим вожаком своих рабочих. Его участок первым вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование. В обязательстве рабочие дали слово работать без брака. В результате действительного социалистического соревнования околотов тов. Петрова четвертый месяц держит переходящее Красное знамя 8-й дистанции пути. Тов. Петров регулярно проводит массово-разъяснительную ра-

боту среди рабочих. Ежедневно получает оперативные сводки Совинформбюро по ним проводит беседы, в свете боевых успехов Красной Армии ставит перед рабочими практические задачи. Рабочие его участка всегда в курсе всех событий на фронте и за рубежом, отсюда тов. Петров пользуется уважением среди рабочих и любое поручение Петрова выполняется в срок. Недаром он так уверенно заявляет: „Мой коллектив рабочих сделает все, чтобы удержать за собой переходящее Красное знамя“.

Тов. Петров за образцовую работу на транспорте награжден медалью „За трудовые отличия“ и эту награду он старается оправдать добросовестной работой на производстве и как вожак, агитатор среди рабочих. Так работает, как работает бригадир и агитатор Петров должен каждый человек

З. РАЗГАТОВА

## IX Пленум ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

26 сентября состоялся IX Пленум ЦК КП(б) КФССР. Пленум обсудил два вопроса: 1) о состоянии и задачах организационно-партийной работы в Карело-Финской парторганизации и 2) о мероприятиях по выполнению плана осенне-зимних лесозаготовок на 1943-44 г. г.

С докладом о состоянии и задачах организационно-партийной работы Карело-Финской парторганизации выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Куприянов. В прениях выступили товарищи Логинов, Данилов, Королев, Андропов, Гербачев, Окунев, Варламов, Крючков, Дилденкин, Жихарева, Крачун, Власов.

С докладом о мероприятиях по выполнению плана осенне-зимних лесозаготовок выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Соляков. В прениях выступили т. т. Ястребов, Яковлев, Кузнецов, Малышев, Пахомов, Беззубиков, Юринов, Петров, Кобелев, Прокконен.

По обоим вопросам Пленум ЦК КП(б) КФССР принял соответствующие решения.

## Подготовка к зимним лесозаготовкам

В октябре рабочие лесопункта Энгозеро должны вывезти 800 и собрать двести тысяч ф.м. аварийной древесины. Для выполнения этой программы ведется подготовительная работа.

Рабочей силой лесопункт обеспечен. Бригады скомплектованы, бригадиры заканчивают обучение на курсах. Руководству лесопункта пришлось особое внимание обратить на подготовку жилья. Один барак на 25 человек выпущен из ремонта к 15 сентября, второй закончен 26 сентября. Транспортный инвентарь и упряжь подготовлены, не хватает 5 лошадей для вывозки.

То что сделано еще не говорит о том, лесопункт полностью готов к осенне-зимним заготовкам. Предстоит еще сделать ряд подготовительных мероприятий. Например, не расчищены лесовозные дороги, не хватает лесорубочного инструмента, в частности топоров.

1 октября начнутся осенне-зимние лесозаготовки, в ходе которых придется завершить все недоделку в подготовительных работах и особое внимание надо обратить на расчистку и подготовку лесовозных дорог.

БУХАНОЧ

## У К А З Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О преобразовании населенного пункта поселка Чува Лоухского района в рабочий поселок

1. Преобразовать населенный пункт Чува Лоухского района в рабочий поселок с сохранением за ним прежнего наименования.
2. Подчинить в административно-хозяйственном отношении Чупинскому поселковому Совету депутатов трудящихся населенный пункт Пулонга.
- 3 Чупинский сельский совет считать упраздненным.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. ИУСИНЕН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР Т. ВАКУЛЬНИИ.

## Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладев Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране неутрачивает народное вооружение. В городах Давль непрекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и порты Аяччо, Бони-

фаччо и Бастиа. Французам помогают войска, авиация и морская флот союзников. Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова свыше 8 тысяч квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия захвачена ныне англо-американскими войсками. Фашистский до восточного, до лавины от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю. В Риме, а также Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжают вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами.

(ТАСС)

Ответственный редактор И. Артамонов

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Республиканский Комитет по делам ФК и Спорта при СНК К-ФССР объявляет прием на курсы подготовки инструкторов физкультуры. Срок обучения 10 мес.

На курсы принимаются граждане в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие образование не меньше 7-ми классов средней школы и со спортивными результатами. На курсы принимаются только значимые ГГО 1-й ст. Преимущество имеют значимые ГГО 2-й ст.

Все слушатели курсов

обеспечиваются общежитием, питанием, спортивной и стипендией по успеваемости от 250 до 300 руб. Заявления принимаются до 15 октября 1943 года. Начало занятий 26-го октября с. г. в г. Москве.

Заявление, автобиографию, справку об образовании или аттестат, справку о состоянии здоровья, характеристику с места работы выслать в Республиканский Комитет, г. Беломорск, К-ФС СР, Сорочский остров 47, председателю Комитета.

## Навстречу 25-летию комсомола

Обсудив обращение ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР ко всем девушкам и юношам республики о подготовке к 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола, комсомолы и молодежь нашего района взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Комсомолы и молодежь совхоза „Полярный пионер“ взяли обязательство выполнять нормы выработки на 130 процентов. Как показала проведенная проверка выполнения обязательств, молодежь сдержала свое слово. Средняя производительность труда комсомольцев составляет от 130 до 150 процентов. А такие комсомолы, как Лида Макарова, Дуся Веселова, Аня Шабаршова дают среднюю норму выработки от 150 до 170 процентов. Из несоюзной молодежи Тася Бойкова, Рая Карасева и др. выполняют дневные нормы на 130 процентов.

Комсомолы лесобиржи Энгозеро в нерабочее время отгрузили для Кировской дороги 3 вагона дров, молодежь лесобиржи Амбарная — 2 вагона.

Комсомолы колхоза „Красный маяк“ решили славный юбилей встретить производственным подарком и выловить к дню 25-летия по 60 центнеров рыбы на рыбака. На 16 сентября звено комсомольца Александра Кемова, в котором три четверти рыбаков комсомолы, выловило по 56,5 центнеров на рыбака. В этой комсомольской организации чувствуется подъем

во всей комсомольской работе. За последнее время в комсомол принято 6 человек молодежи. Заготовлено 20 кубометров дров для семей военнослужащих, приведен в культурный вид клуб, организован кружок художественной самодеятельности и скоро рыбаки будут смотреть выступления своей молодежи. Комсомолы колхоза „Красный маяк“ собрали и сдали 471 килограмм грибов, вместо 220 и 305 килограммов ягод, вместо 140 килограммов по заданию.

76 тонн металлического лома отгрузили комсомолы 8-й дистанции пути и 36 тонн комсомолы станции Полярный круг.

Наряду с хорошими примерами, некоторые комсомольские организации формально подошли к obeуждению обращения ЦК комсомола, в результате такого подхода в комсомольской организации Исололка райсовета пришлось вторично проводить собрание.

Сейчас комсомолы районного центра взяли обязательство отгрузить для Кировской дороги 500 кубометров дров, подвести к школе 100 кубометров и отчислить двухдневный заработок в фонд помощи семьям фронтовиков.

Задача секретарей комсомольских организаций, осуществлять повседневный контроль за выполнением обязательств и помочь комсомольцам и молодежи выполнить свое обещание.

Секретарь Лоухского РК ЛКСМ З. МАРТЮГОЗА